



上海车展,未来十年车市新起点

2013上海国际车展规模创下历届国内车展之最。超过28万平方米的总面积,吸引了来自全球18个国家和地区的近200家厂商参展,其中展出整车约1300辆。随着中国成为世界汽车消费第一大国,国内车展的规模不仅逐年扩大,车展在全球范围的影响力也逐年提升。在本届车展上,进行全球首发的车型111辆,概念车69辆,新能源车91辆。

以“创新·美好生活”为主题的本次上海车展上亮点多多。自主品牌实力提升、混合动力渐受青睐、豪华车新车密集发布、偏离车展本质的炒作越来越少……这些现象将对未来中国车市起到正面影响。

特别值得一提的是,在合资品牌市场下探、消费升级的大背景中,此次车展上自主品牌越发成熟,战略发布越来越务实和理性。

奇瑞结束了多品牌战略,回归“一个奇瑞”,坚持以市场为导向做好品质;吉利携旗下23款车型及自主研发的先进发动机和6AT、7DCT变速器参展;长城哈弗系列的惊艳亮相得到了市场广泛认可……

未来在坚持自主研发基础上,自主品牌将通过合作共赢,整合国内、国际技术和资源,突破技术和品质的天花板,走上可持续发展的

创新之路,成为消费者认可的国民品牌。

在经历了10年爆发式发展后,中国汽车产业进入平稳发展阶段。微增长的中国车市可能无法像以前一样靠市场自然发展壮大。车展和车企管理层都需要冷静下来思考。未来的成功者将是那些在产品技术、品质、管理水平和营销能力上达到平衡的企业。



奔驰中国市场的变与不变?

郝博:北京梅赛德斯-奔驰销售与市场执行副总裁

一问:奔驰如何追赶宝马、奥迪,还要应对来自二线的挑战?

郝博:在中国豪华高端车细分市场呈增长态势,消费者会根据喜好来选车,这对品牌来说是一种鞭策。奔驰品牌的优势在于非常广的产品线,可供客户的选择很多。更多的竞争会让奔驰做得更好。

二问:如何抓住SUV和紧凑

车各个细分?

郝博:这两年SUV市场及紧凑型车市场增长强劲,奔驰对这些新的增长点很有把握。除了GLA概念车、现售的ML、GLK、GL及G级车覆盖SUV各个细分市场。又引进了紧凑型车两款车型,而且这些紧凑型车都具备奔驰所有品牌的特性,每一辆都是纯正的

梅赛德斯-奔驰。

三问:GLA有何竞争优势?

郝博:紧凑型SUV细分市场未来的潜力和容量非常大,虽然奔驰进入时间不是第一,但奔驰的产品将一如既往地具有很强的竞争优势。GLA概念车预示了未来紧凑型SUV的发展方向,有信心会非常喜欢未来的量产后的GLA。

李宏鹏:北京梅赛德斯-奔驰销售高级执行副总裁

一问:培训体系大于销售比例?

李宏鹏:未来三年的发展规划是每年新开业不少于50家经销商网点,而且大部分集中在空白市场,到2015年网络布局能够满足销量目标的增长对网络布局的需求。奔驰在网络发展上更加看重对现有网络能力的提升,对现有网点进行更加全面的培训,包括售后服务的技能培训、新产品培训、销售培训、管理及财务的培训,通过综合性的培训体系来确保每一个现有经销商都能够卖好车且服务好,这已经成为奔驰公司业务发展的重中之重。

主笔 祝虹

公司业务发展的重中之重。

二问:GLA是跨界吗?

李宏鹏:奔驰新的车型平台——NGCC,新一代紧凑型豪华轿车,包括现在能看到的A级车、GLA概念车等五款车型出自这一平台。这五款车型不仅是年轻奔驰的代表,也代表了新产品的发展趋势。GLA概念车是紧凑型SUV,打造出了更加动感与更具有轿跑风格的紧凑型SUV,未来的客户群体会逐渐壮大,紧凑型SUV将来恰恰可以作为一个轿车到大型SUV的过渡产品。

三问:奥迪明确提出在2015年华达到70万辆的销量,奔驰是30万辆,怎样在价与量上达到平衡?

李宏鹏:从一个高速增长期逐渐转变到一个相对缓慢的增速期,毕竟会产生供需矛盾的问题,这个过程中需要做出一些相应的调整。中国市场是一个多变的市场,会产出新的客户群,如何满足这个客户群的需要,就需要有产品和营销的策略对应。奔驰会在通过调整我们的产品营销策略和产品定位策略,来保持恢复我们在中国市场的价格稳定。

采访后记

十六日,我的同事尚霏受邀参加奔驰在上海车展前的体验活动,人人手里发了一个苹果iPad,从中体验互联与汽车的愉悦轻松便捷的驾驶方式。那款概念车却静静地观望着这群抓狂的年青群体。道出奔驰的营销和技术与品牌的一致性。上海车展奔驰组织了四批全国媒体的专访,每次四十五分钟一次六至七人,重点传播精准效果可想而知。车展当天关注到英文版的上海日报十个版中奔驰占四个版,投放力度之大可看出针对投放层面的精确性。德系“三大豪华”基本在北方站住了脚,奥迪一脚先于宝马、奔驰跨越长江、黄河兵临城下于广东。而且一下子把品牌起点拉得如此之高,催生了奔驰中国的变与不变。

Q 与南丰北丰打混合动力牌不同,奔驰以百分之五十一的股权掀起了新公司的中国市场狂飙起点。否则如何体现一路奔驰的品牌特性?用郝博的话说,首要任务是要为奔驰在中国的可持续发展及成长打下坚实基础。李宏鹏则说,卖好车服务好,这已成为奔驰公司业务发展的重中之重。

主笔 祝虹

新车秀

劳斯莱斯魅影

预计上市时间:今年下半年

在经营多年之后,劳斯莱斯开始褪去稳重的外衣,朝轿跑车型发力,魅影便是这样一款产品,它的前脸设计与古斯特相同,但是尾部变成了掀背造型,发动机则是强大的6.6T V12。



宾利飞驰

预计上市时间:不详

宾利新款飞驰是宾利有史以来最强悍的四门轿车之一,它搭载的6.0T双涡轮W12发动机可以让它的百公里加速跑进4.3秒,同时外观造型在视觉效果上也更具冲击力。



宝马3系GT

预计售价:45万-68万元

3系GT是宝马以3系为基础推出的一款溜背跨界车型,空间尺寸都全面超越轿车版3系,将给车主带来更加宽敞自由的驾乘感受。



保时捷全新Panamera

预计上市时间:未知

新版Panamera最大亮点在于它带来了轴距超过3米的长轴距版,最大限度上为后排乘客提供了宽敞的空间,让它的舒适性进一步提升。



英菲尼迪全新JX

新车售价:61.8万-71.8万元

英菲尼迪JX是一款七座豪华SUV,无论是外观设计还是动力性能都达到了同类产品中的顶尖水准,旨在为社会精英提供一辆兼顾商务与家庭的座驾。



星客特E350湾流

E350湾流在原有星客特E350车型的基础上,对其内饰、影音系统、iPad操控系统等多方面进行了升级换代,带来全新的奢华体验,使汽车乘坐成为一种美好的生活享受。一直以来,星客特汽车专注于为精英人士提供独一无二的顶级定制豪车。

